
[Zadejte text.] Stránka 1 
 

 

Arbeitsblatt zum Thema „Umweltschutz“ 

Utvoř ze slovesa podstatné jméno a opačně: 

Verb Nomen Verb Nomen 

heizen  reinigen  

 die Verbrennung  die Störung 

herstellen  verschmutzen  

 die Trennung  die Erkrankung 

verdauen  verwenden  

 

Gramatika: podstatná jména s koncovkou  „–ung“ jsou vždy rodu ženského 

Cvičíme trpný rod: 

 

 

 

Utvoř příčestí minulé těchto sloves: 

infinitiv příčestí minulé infinitiv příčestí minulé 

installieren  verbrennen  

kontrollieren  sparen  

bauen  tanken  

heizen  fahren  

herstellen  verschmutzen  

bedrohen  benutzen  

 

 

werden příčestí minulé 



[Zadejte text.] Stránka 2 
 

 

Doplň tak, aby se význam doplněných slov týkal tématu: 

Frage Antwort mit dem ganzen Satz 

Was wird nicht verbrannt? 
 

Was wird getankt?  

Was wird gebaut?  

Was wird in der Landwirtschaft mehr 
benutzt? 

 

Woran wird gespart?  

Was wird getrennt?  

Was wird kompostiert?  

Was wird mehr verwendet?  

 

 

Doplň vhodné sloveso: 

 

die Reinigungsfilter an die Schornsteine  ……………………………………………………………… 

die Kohlendioxidmenge     ……………………………………………………………… 

die Fabriken am Rande der Stadt   ……………………………………………………………… 

umweltfreundliche Heizungsanlagen  ……………………………………………………………… 

das Plastik      ……………………………………………………………… 

an der elektrischen Energie    ……………………………………………………………… 

bleifreies Benzin      ……………………………………………………………… 

auf der Autobahn langsamer   ……………………………………………………………… 

die Autos mit Katalysatoren    ……………………………………………………………… 

 



[Zadejte text.] Stránka 3 
 

Nyní se pokusíš podle hesel plynule povídat, jak by se mělo šetřit naše ovzduší: 

 

z. B.:  

In den Industriegebieten werden die Reinigungsfilter an die Schornsteine installiert, …. 

Nyní se pokusíš podle hesel plynule povídat, jak by se měla šetřit voda: 

 

 

Schornstein  

Kohlendioxid 

Schwefeldioxid 

Heizungsanlage Plastik 

Verkehr 

Kläranlagen 

Dusche 

Wanne 

Spülmaschine 
Wasserhähne 

Industrie 

Landwirtschaft 


